

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (4.061)

Среда, 30 августа 1950 г.

Газета выходит 8 раз в неделю.

Цена 20 коп.

**Стахановское движение — новый, высший этап социалистического соревнования, органически связанный с новой техникой социалистического производства, с полным ее освоением и умелым использованием.**

## НЕПРЕОДОЛИМОЕ ДВИЖЕНИЕ СОВРЕМЕННОСТИ

Пятнадцать лет назад, 31 августа 1935 г. молодой забойщик шахты «Центральная-Ирмино» в Донбассе Алексей Стаханов установил небывалый производственный рекорд: он вырубил отбойным молотком за одну смену 102 тонны угля, перекрыв установленную норму в 14,5 раза. Пример Стаханова нашел широкий отклик не только в угольной, но и во всех других отраслях промышленности. Почин Стаханова явился искрой, из которой за короткое время разгорелось яркое пламя могучего массового стахановского движения.

У колыбели стахановского движения стоял товарищ Сталин. Великий вождь и учитель увидел в выдающихся производственных рекордах Стаханова и других передовых рабочих начало нового, высшего этапа социалистического соревнования.

Товарищ Сталин указал, что стахановское движение, как идущее снизу, является наиболее жизненным и непреодолимым движением современности.

В своем историческом выступлении на первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин показал источники стахановского движения: коренное улучшение материального положения рабочих; отсутствие эксплуатации, благодаря чему труд в нашей стране приобрел общественное значение, стал делом чести и славы; наличие новой техники и рост кадров, овладевших этой техникой.

Товарищ Сталин раскрыл великое значение стахановского движения в борьбе за коммунизм, указав, что «... оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противуположности между трудом умственным и трудом физическим» («Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 496).

Товарищ Сталин, большевистская партия заботливо и любовно выращивают, воспитывают стахановцев, направляют это великое движение новаторов, устраняя препятствия, возникающие на его пути.

Стахановские методы труда получили широкое распространение во всех отраслях народного хозяйства. Стахановское движение способствовало успешному выполнению плана второй сталинской пятилетки, а также заданий первых трех лет третьей пятилетки. На основе социалистического соревнования большевистская партия в годы Великой Отечественной войны мобилизовала творческую активность советских людей на обеспечение фронта и тыла всем необходимым для победы над врагом.

С новой силой развернулось социалистическое соревнование и его высшая форма — стахановское движение в послевоенные годы. Оно стало всенародным и по своему содержанию поднялось на новую, более высокую ступень. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки участвует более 90 проц. рабочих, инженерно-технических работников и служащих СССР, миллионные массы колхозного крестьянства. Широкое развитие получили скоростные методы труда, работа по часовому графику, движе-

ние за ускорение оборачиваемости оборотных средств, за экономию сырья и материалов, за улучшение качества продукции, за повышение культуры производства и ряд других патриотических начинаний.

Важной формой соревнования является движение за коллективную стахановскую работу, возникшее по инициативе старшего мастера московского завода «Калибр» Николая Российского. Теперь у нас уже немало цехов и целых предприятий, перешедших на коллективную стахановскую работу. В последнее время в промышленности развернулось массовое соревнование за комплексную экономию сырья и материалов.

Вся страна славит знатных стахановцев, героев послевоенной пятилетки, — Николая Российского, Василия Матросова, Александра Чутких, Владимира Ворошина, Генриха Борткевича, Павла Быкова, Лидию Корабелникову, Федора Кузнецова, Мухамеда Зинурова, Ага Кафарова, Николая Бутенко и многих других смелых новаторов, прокладывающих новые пути в технике, вскрывающих новые возможности ускорения темпов роста производства.

Соревнование получило громадный размах и в сельском хозяйстве. Тысячи передовых работников сельского хозяйства, мастеров высоких урожаев и продуктивного животноводства, овладевших передовой мичуринской агробиологией, за выдающиеся производственные успехи удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Среди передовиков сельского хозяйства дважды Герой Социалистического Труда, мастер высоких урожаев хлопка звеньевая Басти Багирова, Герои Социалистического Труда — известный новатор, украинский колхозник Марк Озерный, добившийся рекордных урожаев сахарной свеклы, заведующая животноводческой фермой колхоза Прасковья Малинина, свиноводка Александра Люскова, председатели колхозов Петр Ажирков и Федор Бурмистров и многие другие стахановцы сельского хозяйства.

Партия и правительство высоко ценят и всемерно поощряют самостоятельный, патриотический труд. Многим выдающимся стахановцам присуждено почетное звание лауреата Сталинской премии. Сотни тысяч советских людей награждены орденами и медалями СССР.

Героический созидательный труд советского народа принес нашей социалистической Родине в послевоенные годы новые замечательные успехи во всех отраслях экономики и культуры. В значительных размерах превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства. Ряд отраслей промышленности досрочно выполнил пятилетний план. Достигнут большой подъем социалистической культуры, резко улучшилось материальное положение трудящихся.

За 15 лет под руководством большевистской партии неизмеримо выросла армия стахановцев, бурно развилась творческая инициатива советских людей — членов социалистического общества.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ самоотверженным стахановским трудом завоевывает новые победы коммунизма.

## НА ВАХТЕ МИРА



П. А. КАПЛУН — вальцовщик цеха № 3 Новотрубного завода. В дни стахановской вахты мира тов. Каплун ежедневно дает 150 процентов нормы. Фото Я. Кунина.

### Знамя в надежных руках

Крепко держит в своих руках переходящее Красное знамя Совета Министров СССР коллектив цеха № 4 Новотрубного завода. В социалистическом соревновании с прокатчиками цеха № 1 первенство в июле осталось также за цехом № 4. Не хотят уступить этого первенства коллективы бригад и смен в августе.

С большими успехами завершают август прокатчики смены мастера тов. Малахова. План от начала месяца смена выполнила на 104,7 процента, ежедневно выполняя задания на 122—125 процентов. Старший сварщик этой смены тов. Козак, вальцовщики прошивного стана тов. Валдайкин и автоматстана тов. Лукаш максимально используют мощность своих агрегатов и добиваются их бесперебойной работы.

В муфтовом отделе передовая смена мастера тов. Патюка выполнила план на 106,6 процента. По подотрядам — две нормы дают каждую смену муфтопарезчик тов. Ануфриев и муфторасточник тов. Кадочников.

Ф. ШУЛИН.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СОВЕТСКАЯ СТРАНА ОТМЕТИЛА ДЕНЬ ШАХТЕРА

27 августа вся советская страна отметила День шахтера. Шахтеры Советского Союза обратились в этот день с письмом к вождю народа Иосифу Вассарионовичу Сталину, в котором рассказали о славных производственных победах угольной промышленности.

За семь месяцев 1950 года добыча угля увеличилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 11,7 процента. Ко Дню шахтера добыто сверх государственного плана один миллион тонн угля.

В четвертом квартале минувшего года добыча угля по всей угольной промышленности достигла уровня, установленного на последний год послевоенной пятилетки. Донбасс полностью разрушенный немецко-фашистскими захватчиками в период оккупации, уже в четвертом квартале прошлого года достиг довоенного уровня и дает теперь угля намного больше, чем в предвоенном, 1940 году.

### НОВЫЙ МЕТОД ВНЕДРЕНИЯ СТАХАНОВСКИХ ПРИЕМОМ ТРУДА

На подмосковной тонкосуконной фабрике «Пролетарская победа» по инициативе инженера Ф. Л. Ковалева разработан новый метод массового внедрения стахановских приемов труда, позволяющий значительно повысить квалификацию широких слоев рабочих и работников.

Изучая организацию труда, тов. Ковалев пришел к выводу, что даже квалифицированные рабочие на одной и той же работе, при одинаковых условиях работают по-разному и имеют различную производительность труда. Исходя из этого, он внес предложение глубоко изучить опыт работы лучших производственников, чтобы сделать его достоянием всего коллектива. Это предложение было горячо поддержано общественными организациями фабрики.

### О Т О В С Ю Д У

« В селах Ленинградской области начался кинофестиваль, посвященный уборке урожая. Будет показано 60 художественных и документально-хроникальных и 50 специальных сельскохозяйственных фильмов. В районы области направлено 90 кинопередвижек.

« В Барнауле создан Алтайский зональный научно-исследовательский институт земледелия и животноводства. Институт обобщает передовой опыт колхозов Алтайского и Красноярского краев и Кемеровской области.

« Колхозник сельхозартели «За-

угольная промышленность оснащается совершенными машинами и механизмами, облегчающими труд горняков, поднимающими его производительность. В угольной промышленности появились такие замечательные машины, как горные комбайны, которые механизмируют многие процессы труда, позволяют завершить полную механизацию добычи.

В заключение письма советские шахтеры берут на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Накануне горячего праздника в Москве состоялось торжественное заседание. С докладом о Дне шахтера выступил Министр угольной промышленности тов. Засядько.

Торжественные заседания, посвященные Дню шахтера, состоялись также в Донбассе, Кузбассе, Карагандине, Подмосковном угольном бассейне и других угольных районах страны.

С исключительным подъемом участники заседаний приняли приветствие товарищу П. В. Сталину.

Во всех цехах и отделах десятков инструкторов-стахановцев детально знакомилась и обобщала опыт передовых производственников, а затем обучали этим приемам рабочих и работников. Активное участие в этом приняли инженерно-технические работники. За сравнительно короткий срок сотни рабочих различных профессий успешно прошли обучение и заметно повысили свою квалификацию.

Новый метод массового внедрения стахановских приемов работы с успехом применяется на ряде московских фабрик. Работница фабрики «Комсомолка» тов. Колобина еще недавно выполняла норму на 101—105 процентов, а сейчас — на 138—144 процента. Тов. Бахвалова повысила дневную выработку почти на 25 процентов. Таких примеров здесь много.

## ЛИТЕЙЩИКИ ДИНАСА НА ВАХТЕ МИРА

Становясь на стахановскую вахту мира, коллектив литейщиков Динасового завода принял обязательство выполнить августовский план к 25 числу. Это слово литейщики сдержали. Месячный план по плавильному чугуна выполнен 22 августа на 101 процент, а по стали — 24 числа на 103,8 процента. Качество литья отличное. За месяц сэкономлено 27 тысяч киловаттчасов электроэнергии. До конца месяца литейщики обязались августовский план выполнить не ниже, как на 115 процентов.

Этому успеху литейщиков способствовала стахановская работа всего коллектива. Особенно высокую производительность труда показала бригада молодого сталевара тов. Семиколенных. Ежедневно коллектив свои задания выполняет на 150—180 процентов. Тов. Семиколенных свою стахановскую работу сочетает с отличной учебой в вечерней школе рабочей молодежи.

Хорошо работают формовщики Сабуров, Пестов и другие. Свои нормы они выполняют на 150—170 процентов. Из формованных ими деталей нет ни одной бракованной. Из вагранчиков с особым подъемом работают тов. Алехнович.

Раньше наиболее отсталым участком цеха являлась обрубная. В этом месяце обрубщики успешно справились с поставленной задачей. Бригада обрубщиков тов. Сотникова систематически выполняла нормы на 180—200 процентов.

Успешному выполнению августовского плана также способствовал ряд организационно-технических мероприятий, принятых и проведенных в этом месяце. К ним, в первую очередь, относится то, что социалистическое соревнование стало наиболее действенным, четкая и продуманная организация работы. Каждому рабочему своевременно ставились задачи и давались конкретные задания. В этом месяце значительно был улучшен контроль за выполнением зада-

ний, чего, к сожалению, раньше нас не было. Передовики социалистического соревнования поощрялись и награждались орденами и медалями СССР.

Незакаленное литье не входило в план работы литейного цеха. Однако, несмотря на это, пришлось много поработать над тем, чтобы ускорить работу закалочной печи Подиун тележки, например, выложили нормальным кирпичем. Это увеличило ее устойчивость и сейчас тележка целый месяц работает без ремонта.

Вся эта огромная работа была проделана коллективом при непосредственном участии и руководстве вальщика цеха тов. Леонтьева, мастеров Коркишка и Горюшина, которые буквально не выпускали из своего внимания ни одной мелочи, мешавшей налаженному ритму работы цеха.

В. ПАНОВ.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ



Лучший бригадир слесарей по ремонту оборудования цеха № 2 Динамового завода И. П. НЕМКИН. Свои задания тов. Немкин выполняет на 30 процентов и дает высокое качество ремонта. Фото Я. Кунина.

## КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

Недавно комитет комсомола Новоуральского завода и правление клуба провели комсомольско-молодежный вечер. С огромным вниманием заводская молодежь прослушала лекцию секретаря горкома ВЛКСМ тов. Лешковой на тему: «Молодежь в борьбе за мир».

После лекции состоялся большой концерт художественной самодеятельности. Особенно успешно выступил молодежный коллектив солисты вокального кружка тт. Пиненов, Прокопьев и другие. Песни советских композиторов о мире удачно были исполнены мужским ансамблем. Стихи, посвященные борьбе народов за мир, читали участники кружка художественного чтения тт. Петров, Левицкий и Трифонова.

С большим подъемом комсомольцы молодежи совместно с хором исполнили «Гимн демократической молодежи мира» и песню «Комсомольцы, спокойные сердца».

Л. ОРЛОВА.

## ХОРОШАЯ ЛЕКЦИЯ

Недавно рабочие и служащие хлещавского завода с большим вниманием и интересом выслушали лекцию тов. Барева на тему: «О международном положении». Лектору было задано много вопросов, на которые он дал перипетичные ответы. Собравшиеся особенно интересовались событиями в Китае.

И. МИХЕЕВ.

## АНРИ БАРБЮС

(К пятидесятилетию со дня смерти)

Знаменитый французский писатель Анри Барбюс родился 17 мая 1873 г. в городе Аньеро (департамент Сены). Окончил в Париже лицей, а затем учился на филологическом факультете в Сорбонне. Исключительная работоспособность, сидчивость, которые отличали Барбюса еще на студенческой скамье, позволили ему реализовать свои литературные дарования. Начав свой творческий путь с стихов («Плакаты», «Письма»), Анри Барбюс скоро перешел к прозе, стараясь правдиво изложить жизнь. Его последующие произведения и особенно роман «Ад» (1908 г.) отражают реалистические стремления писателя.

Успешное влияние на формирование мировоззрения писателя оказала реалистическая война, начавшаяся в 1914 году.

Письма Анри Барбюса с фронта кене показывают, как под влиянием суровых будней войны прояснилось сознание писателя, как формировались его революционные взгляды. Содержание этих писем легло в основу книги Барбюса «В огне», которую он писал в окопах.

В 1935 году Максим Горький сказал об этом произведении А. Барбюса:

«Его книга — одна из первых, которые за 15 лет отрезвили многие ячи голов, опьяненные кровью, и ифашистское движение, все более доко растущее в наши дни, должно признать Барбюса одним из первых своих основоположников».

## Выдающийся деятель большевистской партии и советского государства

2 года тому назад, 31 августа 1948 года, скончался один из выдающихся деятелей партии и советского государства — Андрей Александрович Жданов.

Верный сын большевистской партии, товарищ Жданов посвятил всю жизнь беззаветной борьбе за дело коммунизма.

А. А. Жданов родился в 1896 году в городе Мариуполе (ныне г. Жданов). Шестнадцатилетним юношей, находясь в Твери, он уже начал свою революционную деятельность, а в 1915 году стал членом большевистской партии.

В годы первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию тов. Жданов вел большевистскую пропаганду среди солдат, участвовал в подготовке и проведении социалистической революции на Урале, а в годы гражданской войны вел политическую работу в Красной Армии.

С 1924 по 1934 год тов. Жданов возглавляет Горьковскую партийную организацию. В эти годы Андрей Александрович вошел в то сталинское ядро большевистской партии, которое после смерти В. И. Ленина под руководством товарища Сталина отстояло и подняло еще выше ленинское знамя, сплотило партию и советский народ вокруг заветов Ленина и привело нашу страну к победе социализма.

На XIV съезде партии (1925 г.) А. А. Жданов был избран кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI съезде (1930 г.) — членом ЦК ВКП(б), после XVII съезда (1934 г.) — секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б), а после XVIII съезда (1939 г.) — членом Политбюро ЦК ВКП(б).

С 1934 по 1944 год товарищ Жданов возглавлял ленинградских

большевиков. Здесь, в Ленинграде, с особой силой развернулся его яркий талант большевистского организатора, борца за дальнейший подъем социалистической промышленности и сельского хозяйства, за развитие науки и культуры Ленинграда и Ленинградской области.

В годы Отечественной войны на тов. Жданова партия и советское правительство возложили организацию обороны города Ленина. Выполняя указания великого Сталина, ленинградские большевики под руководством тов. Жданова стали душой обороны Ленинграда. Защитники города показали величайшее мужество и героизм, невиданную стойкость и веру в свои силы. Под руководством тов. Жданова они отстояли город-герой и осуществили сталинский план разгрома врага под Ленинградом.

Когда партия приступила к мирному строительству, А. А. Жданов все свои силы направил на претворение в жизнь указаний партии и товарища Сталина о коммунистическом воспитании советского народа. Выступления и доклады тов. Жданова по вопросам философии, литературы и искусства являются важным вкладом в развитие марксистско-ленинской теории, социалистической культуры и искусства.

Тов. Жданов неутомимо боролся науке, против проявления бездельности, беспринципности, апатичности в литературе и искусстве.

Пламенный советский патриот, тов. Жданов вел непримиримую борьбу против рабского перед расленной буржуазной культурой Запада, постоянно подчеркивал величие советского строя, новой социалистической морали, нового духовного облика советских людей.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## «ЗА ОБВЕЩИВАНИЕ — К СУДУ»

26 июля. Директор торгового Бютинов сообщил редакции, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. Приказом по торговому заводу произведен Сапегин

Французской коммунистической партии.

Вскоре Барбюс издал несколько сборников своих статей: «С ножом в зубах», «Слово борца», «Свет из бездны» и другие, говорящие о большом публицистическом таланте писателя.

Борясь с поджигателями войны, А. Барбюс напечатал 1 мая 1932 года статью в «Юманите».

«Война вновь идет, — писал он, обращаясь к трудящимся, — это нужно видеть, несмотря на шоры, которые надевают на ваши глаза. Советский Союз идет вперед, проникнутый сознанием величия своего дела, при котором интересы каждого лица в интересах всех. Мы должны страстно защищать это дело, которое нас непосредственно затрагивает в любом уголке мира, которое затрагивает нас всех, наши сердца, наши тела».

В 1924 году вышел роман Барбюса «Звенья», в 1926 году — книга памфлетов «Палачи», в 1928 году — книга новелл «Происшествия». В художественном творчестве Барбюса особенно ярко проявился талант писателя-революционера. Много вдохновенных книг и статей Барбюс посвятил нашей стране.

Вершиной художественного творчества Барбюса является его книга «Сталин». Рисуя образ любимого вождя трудящихся всего мира, Барбюс говорил: «Сталин — это Ленин сегодня».

«Если разразится война, — писал Барбюс в книге «Сталин», — СССР будет защищаться, — он будет защищать себя и все будущее челове-

«Каждый день, — говорил он, — поднимает наш народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня».

Товарищ Жданов неустанно воспитывал советских людей в духе беззаветной преданности партии Ленина — Сталина. Он учил наши кадры принципиальному, партийному подходу в решении любых дел, больших и малых. Он указывал на величайшую роль критики и самокритики в дальнейшем укреплении нашего социалистического строительства. «Тот, кто боится критики своей работы, — говорил он, — тот презренный трус, не достойный уважения со стороны народа».

В своем докладе на философской дискуссии тов. Жданов блестяще обосновал значение критики и самокритики, как движущей силы развития нашего общества.

Тов. Жданов активно участвовал в руководстве международным рабочим движением. Он внес большой вклад в дело сплочения демократических сил против лагеря империалистической реакции. А. А. Жданов был неутомимым борцом за мир. «Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, — подчеркивал он в своем докладе на совещании представителей коммунистических партий, — что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах».

Пламенный борец за дело коммунизма, товарищ Жданов заслужил горячую любовь нашего народа. Вся его жизнь вдохновляет советских людей на самоотверженную борьбу за процветание нашей могучей Родины, за построение коммунизма в нашей стране.

ной, повару Блиновой и официантке Чекишевой за халатное отношение к своим обязанностям объявлен строгий выговор с последним предупреждением.

ство, представителем которого он является... Но чтобы ни тайло в себе будущее, если разразится война, — величайшим основанием уверенности советских народов будет Сталин. ...Он объединит в своих руках политическое и военное руководство, — или, точнее, он будет попрежнему объединять его в буре событий. В Советском Союзе все считают это залогом победы» (А. Барбюс. «Сталин». Изд. ГИХЛ, 1936 г., стр. 271—272).

Книга Барбюса вышла в свет в 1935 году. Автор ее не дожидаясь второй мировой войны, он не был свидетелем величайшей победы советского народа. Но сколь справедливы оказались его предвидения! Это потому, что писатель был беззаветным борцом за коммунизм, был пламенным другом Советского Союза и драгоценную основу его политического мировоззрения составляло учение Ленина — Сталина.

Умер Анри Барбюс в Москве 30 августа 1935 года. Прах писателя был перевезен в Париж и погребен на кладбище Пер-Лашез у стены Коммунаров.

«...Пусть его жизнь, его борьба, его чаяния и перспективы послужат примером для молодого поколения трудящихся всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства».

Так писал Иосиф Виссарионович Сталин о прекрасном писателе и мужественном борце Анри Барбюсе в телеграмме, посланной в Париж на имя Кашена, Тореза и Кутюрье.

В. БЕЛЯЕВ.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Малыши уходят в школу

Наши дети с трехлетнего возраста посещают детский сад № 6. За четырехлетнее пребывание в детском саду всегда были окружены со стороны всего коллектива работников детского сада материнской лаской и заботой. Первого сентября 12 воспитанников детского сада уходят в школу. Завтра для них будет проведен детский утренник. Все они оставляют детский сад с глубокой благодарностью в юном сердце инспектору тов. Калачевой, заведующей садиком тов. Бураковой, воспитательнице тов. Омельченко и другим за их чуткое и внимательное отношение.

Мы считаем своим долгом поблагодарить коллектив работников детского сада за их любовное воспитание и чуткое отношение к нашим детям. Такая забота о подрастающем поколении возможна только в нашей советской стране.

Родительницы Ковалева, Вапнер, Курилова, Каримова, Рычкова, Давыдович и другие (всего 12 человек).

## Будем хорошо учиться

В пионерском лагере Уралтяжтрубостройя отдыхала в третью смену. Начальник лагеря О. А. Закоморная много внимания уделяла нашему отдыху и питанию. Хорошо занималась с нами и вожатая Майна Иванова. Она всегда организовывала с нами различные игры, разучивала новые песни и танцы, устраивала интересные экскурсии.

Уезжая из лагеря, все мы обещали еще лучше учиться для того, чтобы вырасти пламенными патриотами нашей Родины. С благодарностью в сердце мы оставили пионерский лагерь и несколько раз говорили: «Большое спасибо большевистской партии, нашему правительству и лично товарищу Сталину за теплую заботу о нас, советских пионерах и школьниках!».

Шура ДОРНИНА.

## Детям — здоровый быт

Над детскими яслями № 10 шефствует коллектив Уралтяжтрубостройя. Он уделяет большое внимание воспитанию подрастающего поколения, заботится о нуждах и потребностях детского учреждения. Не так давно, например, руководство Уралтяжтрубостройя выделило средства на дополнительное приобретение игрушек. Проведены большие работы по подготовке здания, подвезено топливо. В этом месяце дети бесперебойно снабжаются свежими овощами и различными продуктами.

Однако, руководство Уралтяжтрубостройя еще мало уделяет внимания матерям-одиночкам, живущим в общежитиях с детьми. Вот, например, общежитие № 21 по улице Чкалова. В нем живут родительницы Гончарова, Борисова, Чурикова. В комнатах грязно, скудно, детей купаю в общем корыте. Матери и их дети живут вместе с девушками и часто по этой причине бывают неурядицы и ссоры. Комендант же общежития тов. Андрющенко грубо относится к жильцам и не проявляет должной заботы о матерях-одиночках.

Надо полагать, что управление Уралтяжтрубостройя улучшит заботу о матерях-одиночках и создаст их детям здоровый быт.

Л. УШАКОВА.

## Нужен тротуар

За последние годы район Соцгорода значительно расширился в южную сторону. Здесь построены дома десятого квартала, индивидуального поселка и ряд общежитий. Здесь проживают тысячи рабочих Новотрубского завода, а ближайшего пути сообщения этого района с заводом нет. Проживающие вынуждены идти на завод окольным путем, на что затрачивают много времени, или идти напрямик по непролазной грязи.

Нам кажется, что пора построить тротуар, соединяющий Новотрубный завод с южной окраиной Соцгорода.

Лузина, Демакин, Ефремов, Терехин и другие (всего 11 подписей).

И. о. ответ. редактора  
М. Г. ЧУВАШОВ.

Динасовому заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: забойщики на рудник и грузчики в железнодорожный цех. (2—2)